
Aufgabe 1: (5 Punkte)
Jean-Pierre Boyer, (1. Preis) Europe-Echecs 1981

1. Se6! (2. Sc5#) (2 Punkt)
1. … Kxd5 2. Dxa8# (1 Punkt)
1. … Kxf5 2. Dc2# (1 Punkt)
1. … Kxd3 2. Lh7# (1 Punkt)

1. Dxa8?; 1. Dc2?; 1. Lh7?

Aufgabe 2: (5 Punkte)
Franz Pachl, Rochade 1982

1. Ta3! (ZZ) (1 Punkt)
1. … dxc6 2. Lxb3#
1. … d6 2. Sc3#
1. … dxe6 2. Dxd3# (4 Punkte) -0.5 Punkte je fehlender Variante
1. … bxc2 2. Txd3#
1. … dxc2 2. Dxb3
1. … L~ 2. Sxe7#

Aufgabe 3: (5 Punkte)
Werner Speckmann, L'Italia Scacchistica 1955

1. Dd1! (ZZ) (1 Punkt)
1. … g5 2. Da1+ Ta7 3. Dh8# (1 Punkt)
1. … c5 2. Da4+ Ta7 3. De8# (1 Punkt)
1. … Tb7 2. Dd8 Ka7 3. Ta4# (1 Punkt)
1. … Td7 2. DxT 3. Db7 (1 Punkt)
1. … Tc8 2. Da4#; 1. … T~7 2. Dd8#

Aufgabe 4: (5 Punkte)
Harald Diffenbach, (1./2. ehrende Erwähnung) Schach 1964

I. 1. … Sd4 2. La8 Sd6 3. Tb7 Kd5 4. Tb5# (1 2/3 Punkte)
II. 1. … Td4 2. La2 Ted6 3. Tb3 Kd5 4. Tb5# (1 2/3 Punkte)
III. 1. … Sd6 2. Lh1 Sd4 3. Tg2 Kd5 4. Tg5# (1 2/3 Punkte)

Aufgabe 5: (5 Punkte)
Kari Valtonen, (Preis) Tikkanen-Memorial 1985

1. Sxb7 (ZZ) (1 Punkt)
1. … Txb8 2. Sbc5+ Lxc5# (1 Punkt)
1. … f3 2. Dc6+ Lb6# (1 Punkt)
1. … f5 2. Td6+ Lb6# (1 Punkt)
1. … Se7 2. Sec5 Lxc5# (1 Punkt)

Aufgabe 6: (5 Punkte)
Alexeij Alexeijewitsch Troitzkij, Eskilstuna Kuriren 1916

1. a7! (2. a8=D) (1 Punkt)
1. … Kb7 (1. … Ta3/Te8 2. a8=D TxD 3. Le4+ 4. LxT +-) (1 Punkt)
2. Sc4!! (Dominanz) (1 Punkt)
2. … Te7 (2. … Tc3 3. Sd6+ Kxa7 4. Sb5+ 5. SxT +-) (1 Punkt)
3. Sd6+ Ka8 (3. … Kxa7 4. Sc8+ 5. SxT +-) 
4. Le4+ Kxa7 (4. … TxL 5. SxT +-) 5. Sc8+ 6. SxT +- (1 Punkt)


